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１ 二次方程式　
[image: image1.wmf]0

1

4

2

2

=

+

-

x

x

を解の公式を使って解きました。次のア～カにあてはまる数や式を入れなさい。振り返りができるように、必ず途中の式をかきましょう。
　
【解】二次方程式　
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〔Point〕　二次方程式　
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　１　【解】二次方程式　
[image: image12.wmf]0

2

=

+

+

c

bx

ax

の解は、
[image: image13.wmf]a

ac

b

b

x

2

4

2

-

±

-

=

であるから

　　　
[image: image14.wmf]0

1

4

2

2

=

+

-

x

x

　より　
[image: image15.wmf]=

a

2　，
[image: image16.wmf]=

b

－4　，
[image: image17.wmf]c

＝1　を解の公式に代入すると

　　　　　　
[image: image18.wmf]2

2

1

2

4

)

4

(

)

4

(

2

´

´

´

-

-

±

-

-

=

x



[image: image19.wmf]4

8

16

4

-

±

=

x



[image: image20.wmf]4

8

4

±

=

x



[image: image21.wmf]4

2

2

4

±

=

x




[image: image22.wmf]2

2

2

±

=

x


※　√の中は、できるだけ簡単な形にします。
※　約分には注意が必要です。　　　　　　　
答え　　ア　2　　　イ　－4　　　ウ　1　　　エ　2　　　オ　2　　　カ　2　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



２　「代入」と「約分」に気をつけて、次の二次方程式を解の公式を使って解きなさい。
(1)　
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〔Point〕

　二次方程式　
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※　負の数を代入する場合は、よく符号を間違います。

特に、解の１行目の式をていねいにかくことで、ミスのほとんどを防ぐことができます。

※　(2)の場合の「約分」は、答えが　
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　にならないよう注意。

→「A」の解説をもう一度振り返りましょう。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



２　「代入」と「約分」に気をつけて、次の二次方程式を解の公式を使って解きなさい。
(3)　
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〔Point〕

　二次方程式　
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※　解に√ が残らない方程式です。

(3)では、 
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　に分けて計算をします。

※　解に√ が残らない方程式は、実は、因数分解ができる式です。

　　このことを、次のワークシートで確認してみましょう。
 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



　

　　この問題は、解が2と－5を利用して、方程式を「逆算」してみます。
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　　これより、
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　であることがわかります。
同じ方法で次の問題を解きましょう。
３　二次方程式
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の2つの解が、1と
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の値を求めなさい。




３　
2つの解が、1と
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　であるから、
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これより、
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　となることがわかります。


【発展】
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　の両辺を3倍すると、
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　となります。

　この式は、C２(3) の問題と同じです。
　このカラクリが理解できた人は、C２(4) で確かめてみましょう。
[image: image73.emf] 

 


【中学校数学・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





中学校数学　　3A3－9








【二次方程式】⑨二次方程式の解の公式（２）A








学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　

















解答











【中学校数学・ワークブック】





中学校数学　　3A3－9








学　年





３年





【二次方程式】⑨二次方程式の解の公式（２）A











　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








分母と分子を2で約分します。





� EMBED Equation.3  ���








結局、





� EMBED Equation.3  ���


と同じことですので、


� EMBED Equation.3  ���


としても、正解です。








【中学校数学・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





中学校数学　3A3－9








【二次方程式】⑨二次方程式の解の公式（２）B








学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　

















解答











【中学校数学・ワークブック】





中学校数学　3A3－9








学　年





３年





【二次方程式】⑨二次方程式の解の公式（２）B











　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








【中学校数学・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





中学校数学　3A3－9








【二次方程式】⑨二次方程式の解の公式（２）C








学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　

















解答











【中学校数学・ワークブック】





中学校数学　3A3－9








学　年





３年





【二次方程式】⑨二次方程式の解の公式（２）C











　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








【中学校数学・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





中学校数学　3A3－9








【二次方程式】⑨二次方程式の解の公式(２)D








学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　

















二次方程式� EMBED Equation.3  ���の2つの解が、2と－5であるとき、� EMBED Equation.3  ���と� EMBED Equation.3  ���の値を求めなさい。








解答











【中学校数学・ワークブック】





中学校数学　3A3－9





学　年





３年





【二次方程式】⑨二次方程式の解の公式(２)D











　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　











_1322206592.unknown

_1322818747.unknown

_1323521691.unknown

_1323521730.unknown

_1323521817.unknown

_1323521816.unknown

_1323521709.unknown

_1322818998.unknown

_1322819060.unknown

_1322819106.unknown

_1322819019.unknown

_1322818842.unknown

_1322818861.unknown

_1322818769.unknown

_1322818783.unknown

_1322818756.unknown

_1322215993.unknown

_1322818728.unknown

_1322818738.unknown

_1322216102.unknown

_1322216336.unknown

_1322818715.unknown

_1322216268.unknown

_1322216066.unknown

_1322215680.unknown

_1322215693.unknown

_1322215607.unknown

_1322214969.unknown

_1321749082.unknown

_1321749213.unknown

_1321749381.unknown

_1321749459.unknown

_1321749482.unknown

_1321749524.unknown

_1321749417.unknown

_1321749284.unknown

_1321749307.unknown

_1321749331.unknown

_1321749257.unknown

_1321749146.unknown

_1321749160.unknown

_1321749120.unknown

_1321748455.unknown

_1321748612.unknown

_1321748661.unknown

_1321748711.unknown

_1321748636.unknown

_1321748583.unknown

_1321747758.unknown

_1321748126.unknown

_1321748161.unknown

_1321748176.unknown

_1321747937.unknown

_1321746290.unknown

_1321747682.unknown

_1318660995.unknown

_1321745126.unknown

_1318660946.unknown

